Numeros decimales.
Operaciones

“ii ¥4 & u‘h

En la gimnasia deportiva se realizan ejercicios en aparatos (barra fija, anillas, potro...) o en
el suelo. Cada gimnasta recibe de los jueces una puntuacién por cada uno de los ejercicios
realizados. Esa puntuacion es un numero menor o igual que 10, con una cifra decimal.

A continuacion, se descartan las notas mayor y menor y se hace la media de las restantes.
Esta media, que serd un nimero decimal con tres cifras decimales, es la nota del deportista.

En la tabla estan las puntuaciones de cinco gimnastas en un ejercicio.

Gimnasta Puntuacion :Qué puntuacién consiguié cada gimnasta?

Nuria 8,973

Rocio 9.156 ¢Cual es la parte entera de la puntuacion de Nuria?
A 5028 JY la parte decimal de la puntuacion de Rocio?

Yaiza 8,964 ¢ Qué gimnasta consigui6 la puntuacion mas alta?
Carmen 9,180 ¢Y la mas baja?
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RECUERDA LO QUE SABES

Lectura y descomposicion de nimeros decimales

El ndmero 17,425 es un ndmero decimal. Parte entera Parte decimal
. d c m

Su parte entera es 17 y su parte decimal es 425. ¢ H v
1 7, 4 2 5

® 17,425 se lee: 17 unidades y 425 milésimas 0 17 coma 425.

® 17,425 = 1 decena + 7 unidades + 4 décimas + 2 centésimas + 5 milésimas
17,425 = 10 + 7 + 0,4 + 0,02 + 0,005

Comparacion de nimeros decimales

4=4y2=2
0.83 9<12 4,251 5>3

v
12,6 9,83 < 12,6 4,236 4,251 ; 4,236

Fracciones decimales y nimeros decimales

Podemos expresar las fracciones decimales como ndmeros decimales y viceversa.

%—398 i—0056 47—£E 023—£
100 1.000 T 10 == 100
T I -— | L3 7
2 ceros 3 ceros 1 cifra decimal 2 cifras decimales
2 cifras decimales 3 cifras decimales 1 cero 2 ceros

1. Escribe como se lee y descompén cada niumero.

48 9,52 30,196 147,04 983 \AS A APRENDER

2. Escribe estos nimeros decimales.
® A sumary restar

® 5 unidades y 3 décimas ® 71 coma 09 numeros decimales.
® 9 unidades y 26 milésimas ® 6 coma 148 @ A multiplicar dos
ndmeros decimales.
3. Compara y escribe el signo adecuado. ® A aproximar un
e 5837()58,4 ® 269()2,652 ndmero decimal a las
unidades, décimas o
® 32,6()27,9 ® 14,036 () 14,038 centésimas.
4. Expresa como se indica. ® A estimar sumas o

restas de nimeros

Como nuimero decimal Como fraccién decimal decimales y productos
de un decimal por un
287 5 319 natural.
10 100 1.000 0,4 6,81 0,052
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Suma y resta de numeros decimales

Andrés compr6 una planta por 17,65 €,
un macetero por 21,43 €y

una regadera que costaba 8,50 €.

Para pagar entreg6 un billete de 50 €.
;Cuanto dinero le devolvieron?

1.° Suma los precios de los tres articulos 2.° Resta el gasto total al dinero entregado

para calcular el gasto total. para calcular cuanto le devuelven.
Suma 17,65; 21,43 y 8,50 Resta 47,58 a 50

DUdc DUdc

17,65 50,00

21,43 - 47,58

+ 8,50 02,42
47,58

Le devolvieron 2,42 €.

Para sumar o restar nimeros decimales, se colocan de forma que coincidan en
la misma columna las cifras del mismo orden. Después, se suman o se restan
como si fueran nimeros naturales y se pone la coma en el resultado debajo
de la columna de las comas.

1. Coloca los niimeros y calcula.

® 76,42 + 8,95 ® 52,17 — 9,63
Al restar, cuando sea necesario, ® 3,218 + 14,39 ® 264,035 - 7,8
anade ceros en el minuendo. ©05+784+219 ® 80,6 — 24,59

® 9,26 + 54,3 + 0,178 ® 73,2 —-5,381

2. Calcula el término que falta en cada operacion. Explica como lo haces.

38,47 + || = 51,95 — 6,284 = 13,79
+ 9,8 = 406,34 193,7 — | = 75,64
5,461 + . = 10,27 — 80,42 = 27,5
3. Calcula.
8,45 + 6,73 . + 27,5 . - 8,9 . — 4,176 .
137 -5,28 . + 24,6 . — 3,751 . + 9,38 .
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4. calcula. Recuerda el orden en que debes hacer las operaciones.

b Ejemplos: 26,83 — 4,5 + 7,619 26,83 — (4,5 + 7,619)

Nas N

22,33 + 7,619 = 29,949 26,83 — 12,119 = 14,711
® 4,26 + 9,513 — 12,8 ® 43,5 - (16,83 + 0,094) ® 25,4 — (31,398 — 7,6)
® 21,7 - 6,34 + 3,591 ® 27,316 + (5,2 + 19,87) ® 30,28 — 16,572 + 4,9
® 36,28 — 5,7 — 14,629 ® 19,258 — (21,7 — 8,36) ® 57,9 - (2,8 + 37,4106)

5. Observa y calcula.

® ;Cuanto pesan en total los paquetes rojo
y verde?

® ;Cuanto pesan en total los paquetes azul,
verde y amarillo?

® ;Cuanto pesa el paquete azul menos que
el amarillo?

® ;Cuanto pesan los paquetes rojo y azul
mas que el paquete verde?

6. Resuelve.

e Oscar quiere comprar un chandal y unas deportivas
que cuestan 27,90 € y 23,45 €, respectivamente.
¢JTiene suficiente dinero con un billete de 50 €7
JCuanto dinero le falta o le sobra?

@ Un corredor de Formula 1 tardé en dar una vuelta
a un circuito 1 minuto y 22,459 segundos.
Su companero de equipo tardé 1,07 segundos
mas que él. ¢Cuanto tiempo tardd su companero
en dar una vuelta al circuito?

@ Ana quiere comprar un retal de tela para hacer
un disfraz. Necesita 1,08 m de tela para el pantaldon,
0,86 m para el chaleco y 1,5 m para hacer la capa.
En la tienda hay retales de 3 my de 4 m.
¢Cuantos metros de tela necesita? ¢Qué tipo de retal
comprara? ¢Qué cantidad de tela le sobrara?

CALCULO MENTAL

Multiplica un niimero natural por 2

21 X 2 52 X 2 28 X 2 124 X 2
40 X 2 = 80

47 X 2 Tx2=1 o4 43 X 2 81 X 2 39 X 2 302 X 2
80 + 14 = 94

32 %2 72 X 2 57 X 2 423 X 2

24 X 2 64 X 2 68 X 2 514 X 2
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Natalia compra 2 kg de castanas a 3,49 € el kilo

y 1,4 kg de nueces a 4,95 € el kilo.

;Cuanto cuestan las castanas? ;Y las nueces?

Castanas

1.° Multiplica como si fueran nimeros naturales.

Multiplica 3,49 por 2

2.° En el producto, separa con una coma, a partir
de la derecha, tantas cifras decimales como
tenga el nimero decimal.

Nueces

Multiplica 4,95 por 1,4

1.° Multiplica como si fueran nimeros naturales.

2.° En el producto, separa con una coma, a partir
de la derecha, tantas cifras decimales como
tengan en total los dos factores.

3,4 9 » 2cifras decimales 4,95 » 2cifras decimales

X 2 ¢ X 1,4 » 1 cifra decimal
6,9 8 <« 2 cifras decimales 1980
495

6,9 3 0 <« 3cifras decimales

Las castanas cuestan 6,98 €. Las nueces cuestan 6,93 €.

Para multiplicar nimeros decimales, se multiplican como si fueran ndmeros naturales
——— y, en el producto, se separan con una coma, a partir de la derecha, tantas cifras a—
decimales como tengan en total los dos factores.

1. Calcula cuantas cifras decimales tendra el producto y escribe la coma del resultado.
® 36,29 X 8 = 29032 ® 05,7 X 3,6 = 34452 ® 2,04 X 362 = 73848
® 17 X 5,864 = 99688 ® 8,3 X 4,19 = 34777 ® 5,928 X 0,7 = 41496

2. Calcula.
6,92 X 34 5,39 X 20,7 82,5 X 4,035 208 X 4,76
47 X 1,058 71,3 X 8,9 39,76 X 9,61 0,762 X 3,92

3. Multiplica estos niimeros decimales por la unidad seguida de ceros.

P Ejemplos: 6,42 X 10 = 64,2 8,9 X 100 = 890

Desplaza la coma a la derecha 4,519 X 10 2,834 x 100 3,92 X 1.000
tantos lugares como ceros
siguen a la unidad. 37,2 X 10 56,1 X 100 74,5 X 1.000
Si es necesario, anade ceros 81,56 X 10 73,05 X 100 1,683 X 1.000
a la derecha.

0,093 X 10 0,9 X 100 0,097 X 1.000
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4. calcula.

X 5,2 — 24,82 X 0,3 + 18,75
6,3 ’ ’ g ’ ’ g

\ 4
y
\
y

- 29,85 X 6,4 + 9,78 X 5,2

\ 4

42,9

\ 4
\ 4
\ 4

5. Calcula. Recuerda el orden en que debes hacer las operaciones.

» Ejemplo:
34,7 + (5,2\1‘1)48) X 6,9 ® 35X2,7—1,86 ® 28X 3,6—-43xX1,79
34,7 + 3,72 X 6,9 ® 19,7 - 6,3 X 2,75 ® 10,52 -3,2 X 2,3+ 6,5
\/
34,1:;35,668 ® (8,15 - 5,2) X 1,86 ® 3,915+ 5 X (4,9 — 1,678)
60,368 ® 37 — (8,4 + 15,29) ® (27 —2,7) X 3,94 — 2,5

6. Observa los precios y calcula.

® Andrés compré 2 kg de platanos.
¢Cuanto le costaron?

® Lourdes comprd 1,5 kg de uvas.
¢Cuanto tuvo que pagar?

® Sara compr6 1,8 kg de manzanas.
Pag6 con un billete de 5 €.
Cuanto le devolvieron?

@1» /1/"5’
f"j

Q; Sy )|

2,60 €/kg

® Luis compr6 3,4 kg de peras 'y 2,15 kg
de uvas. ¢Cuanto pagé en total? ¢Cuanto
le costaron las peras mas que las uvas?

7. Resuelve.

Sergio ha comprado 9 entradas para un concierto,
a 23,45 € cada una.

¢Cuanto le cuestan las entradas si le hacen
una rebaja de 18,30 € en el precio total?

¢;Cuanto le cuestan si la rebaja es de 1,90 €
en cada entrada?

8. RAZONAMIENTO. Observa cada producto resuelto y escribe, sin hacer la operacion,
el resultado de las demas multiplicaciones.

2,7 X 3,46 = 9,342 5,29 X 8 = 42,32
27 X 3,46 2,7 X 346 5,29 X 80 5,29 X 800
0,27 X 3,46 0,027 X 34,6 5,29 X 0,8 5,29 X 0,08
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Aproximacion de numeros decimales

Observa como se aproxima el nimero 2,635 a las unidades, a las décimas
y a las centésimas.

® Aproximacion a las unidades

2,635

2 2,1 2,2 2,3 2,4 2,5 2,6 2,7 2,8 2,9 3

Para aproximar a las unidades, mira la cifra de las décimas. 2,635 > 3
A

— Si es mayor o igual que 5, aumenta en 1 la cifra de las unidades. |

. . . . 6>5 2+1=3
— Si es menor que 5, deja igual la cifra de las unidades.

® Aproximacion a las décimas

2,635

26 261 262 263 264 265 266 267 268 2,69 2,7

Para aproximar a las décimas, mira la cifra de las centésimas.
P ' 2,635 > 2,6

— Si es mayor o igual que 5, aumenta en 1 la cifra de las décimas. | A
3<5, 6=6

— Si es menor que 5, deja igual la cifra de las décimas.

® Aproximacion a las centésimas

2,635

263 2,631 2,632 2,633 2,634 2,635 2,636 2,637 2,638 2,639 2,64

Para aproximar a las centésimas, mira la cifra de las milésimas.
P 2,635 » 2,64

— Si es mayor o igual que 5, aumenta en 1 la cifra de las centésimas. | A
5=5 3+1=4

— Si es menor que 5, deja igual la cifra de las centésimas.

1. Aproxima como se indica.

6,2 4,17 3,729
A las A las A las
unidades 3,58 décimas 8,346 centésimas 6,805
7,941 9,253 5,471
2. Piensa y escribe qué valores puede tener la cifra tapada en cada nimero.
Este nimero, aproximado Este nimero, aproximado
4,57 a las unidades, es 4. 58H a las décimas, es 5,9.

puede ser ..., ..., ..ey ... O ... B puede ser ..., ..., ..., ...0 ...
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Estimaciones

Paula quiere hacer un avién de aeromodelismo. Necesita
un listén de 57,8 cm y otro de 26,3 cm, y un cordén de 2,93 m.

® ;Cuantos centimetros de listén necesita aproximadamente?

Estima la suma 57,8 + 26,3

1.° Aproxima los datos 57,8 cm y 26,3 cm a las unidades, 57,8 + 26,3

ya que hay que obtener el resultado en centimetros.

2.° Suma las aproximaciones. 58 + 26=2384

Necesita unos 84 centimetros de listén.

® Sicompra el cordén a 6 € el metro, scuanto le cuesta aproximadamente?

Estima el producto 2,93 X 6

1.° Aproxima el dato 2,93 m a las unidades, 2,93 X 6

ya que el precio esta en euros por metro.

2.° Multiplica las aproximaciones. 3 X6=18

El cordén le cuesta unos 18 €.

Para estimar sumas, restas o productos de nimeros decimales, se aproximan
—— |0s ndmeros a la unidad mas conveniente y después se suman, restan
o multiplican las aproximaciones.

1. Estima las operaciones, aproximando a la unidad indicada.

A las unidades 17,29 + 5,9 28,6 — 19,723 8,31 X5
A las décimas 24,175 + 3,68 15,84 — 6,351 15,47 X 3
A las centésimas 9,635 + 8,726 20,483 — 4,027 6,279 X 20
2. Resuelve.

En una pasteleria las tartas grandes cuestan 18,70 € y las pequenas, 13,85 €.
¢Cuantos euros cuesta, aproximadamente, una tarta grande mas que una pequena?

CALCULO MENTAL

Multiplica un niimero natural por 5: multiplica por 10 y divide entre 2

%5 24 X 5 61 X5 34 X5

il v
74X_10>740_2>370 86 X 5 83 X 5 52 X5
' 44 X 5 45 X 5 76 X 5

262 X 5
486 X 5
628 X 5
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Actividades

1.

Suma.

® 658,2 + 94,73

® 24,83 + 17,546

® 7,19 + 34,8 + 65

® 58,46 + 82,953 + 0,7

. Resta.
® 83,692 — 7,94 ® 53,2 - 9,371
® 164,6 — 48,03 ® 327 — 8,56
. Multiplica.
® 2,805 X 67 ® 4,82 X 29,3
® 3,216 X 100 ® 19,4 X 35,8
® 53X 1.000 ® 61,2 X 5,704
. Escribe con cifras y calcula.

® Veinticuatro unidades y ochenta y tres
centésimas mas doce unidades y noventa
y siete milésimas.

@ Ciento cinco coma seis menos cuarenta
y ocho coma doscientos setenta y uno.

® Nueve unidades y quinientas sesenta
y cuatro milésimas por cincuenta y ocho.

® Cuarenta coma veintisiete por
diecisiete coma treinta y nueve.

. Calcula el término que falta.

o B +6,294 =84,713

® 23,485 + | = 30,76
e[ —982=61304
® 76,54 — | = 3,297

. Calcula. Después compara los resultados

y escribe el signo correspondiente.

® 5297 + 18,43 () 25,36 — 1,498
® 6,79 X 3,2() 14,346 + 7,382

® 82,4 —17,591 () 1,36 X 47

® 3,175 % 6,4 () 27,5 — 6,89
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7.

10.

11.

ESTUDIO EFICAZ. Pon un ejemplo de cada
una de las operaciones con decimales que
has aprendido y explica a un companero
como las calculas.

. Piensa y escribe la coma que falta en cada

nimero para que el resultado sea el
indicado.

® 7169 + 3528 = 75,218
® 527 — 1983 = 32,87

® 681 X 39 = 265,59

® 972 X 058 = 56,376

. Calcula. Recuerda el orden en que debes

hacer las operaciones.

® 7,43 +5,8 - 9,152

® 65,2 — 4,953 X 10

® 35X (6,43 + 2,816)

® (24,7 — 16,39) X 10,8

® 563 + 0,084 X 100 — 9,2

® 8,5 X 4,96 — (32,87 + 1,054)

Aproxima cada nimero decimal
como se indica.

A las unidades
|7 3,7 8,4 9,27 5,691 —‘

A las décimas

2,43 8,529
A las centésimas
r5,978 3,041 7,354 6,905_‘

Completa con dos niimeros decimales
cuya aproximacion sea el niimero dado.

9,65 4,172

e ... <8< o ... <15< ...
o ... <bhb4< ... e ... <206< ..
® ...<6,37T< e ... <982< ...



12. Observa y contesta, haciendo un calculo
aproximado.

@ ;Cuantos metros miden,
aproximadamente, las dos cuerdas?

4,86 m

@ ;Cuantos litros caben,
aproximadamente,
en el bidén mas
que en la cazuela?

® ;Cuantos kilos pesan,
- aproximadamente,
3,126 kg 4 sandias como esta?

ERES CAPAZ DE...

13. Resuelve.

@ Paco recibi6é en su bar 53 botellas de
1,5 ¢ de refresco con gas y 38 botellas
de 0,75 £ de refresco sin gas. ¢Cuantos
litros de refresco recibié en total?

® Maite tiene un rollo de cuerda de 5 m.
Corta 3 trozos de 0,76 m cada unoy
otro trozo de 1,4 m. ;Cuantos metros
de cuerda quedan en el rollo?

® Ayer, Inés dio 3 vueltas a un circuito de
2,385 km y hoy ha dado 2 vueltas a
otro de 4,6 km. ¢Cuantos kildmetros ha
recorrido hoy mas que ayer?

® Miguel ha comprado 2,5 kg de carne a
7,28 €/kg y 3 barras de pan a 0,52 €
cada una. Para pagar, entrega 20 €.
¢Cuanto dinero le devuelven?

Hacer calculos con carburantes

En una gasolinera tienen hoy estos precios:

PRECIOS

Gasolina:
— Super » 1,011 €/
— Extra super b 1,065 €/¢

Gasoleo A:
—Diésel b 0,956 €/
— Extra diésel » 1,071 €/¢

® Ramoén ha llenado el depésito de su coche,
en el que caben 50 {. Ha echado 38,45 {.
¢Cuantos litros de gasolina habia
en el deposito?

® Paloma echa 27,48 { de gasolina extra super.
La pantalla del surtidor aproxima el importe
a céntimos de euro (centésimas).
¢Cuanto pagara Paloma?

del barato?

@ Julian tiene un coche diésel y tiene que echarle gaséleo A.
¢ Qué diferencia de precio por litro existe entre los dos tipos de gaséleo?
Si Julian echa 30 litros del gaséleo mas caro, ¢cuanto pagara mas que si echa
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Solucion de problemas
Anticipar una solucidn aproximada

Halla una solucion aproximada para cada problema. Después, resuélvelo y comprueba
que la solucion exacta se corresponde con la solucion aproximada.

Marcos ha comprado en la fruteria:

4 kg de naranjas a 2,75 € el kilo,

3 kg de manzanas a 1,39 € el kilo

y 2 kg de platanos a 1,78 € el kilo.

;Cuanto ha pagado Marcos por su compra?

P En las situaciones de compra es muy dtil
hallar primero una solucién aproximada.
Eso nos dara una idea bastante fiable de cual
debe ser la solucion exacta, que calcularemos después.

Solucion aproximada

1.° Aproxima los precios a las unidades.
Naranjas: 2,75 » 3 Manzanas: 1,39 » 1 Platanos: 1,78 » 2

2.° Halla el precio aproximado.
4X3+3X1+2Xx2=19

Ha pagado aproximadamente 19 €.

Solucion exacta
4xX2754+3%x1,39+2x%X1,78 = 18,73
Ha pagado 18,73 €.

Las dos soluciones tienen valores muy similares.

1. Ménica ha comprado un traje por 87,35 €, unos zapatos por 39,15 €
y un sombrero por 51,78 €. ;Cuanto ha pagado Ménica?

2. Pedro tenia 29,32 €y compr6 un libro por 13,85 € y un disco por 12,19 €.
¢Cuanto dinero le quedo6?

3. Al comprar una camara de fotos, Juan pagé 175,60 € en el primer plazo
y 3 plazos mas de 42,75 € cada uno. ¢Cuanto pagd Juan por la camara?

4. Cinthia ha comprado 9 cajas de tornillos a 6,78 € cada una, 2 cajas de tuercas
a 1,93 € cada una y un destornillador eléctrico que costaba 22,19 €.
Cuanto le ha costado su compra?

5. INVENTA. Escribe un problema similar a los de esta pagina y pide a tu comparfiero
que calcule primero una solucién aproximada.
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»Repasa

EJERCICIOS

1. Escribe cuatro miultiplos de cada nimero.
9 10 13 15

2. Halla todos los divisores de cada uno
de estos nimeros.

9 12 24 40

3. Averigua cuales de estos niimeros
15 18 20 21 30

son divisibles por:

2 3 5

4. calcula.
m.c.d. (12, 24) m.c.m. (3, 15)
m.c.d. (16, 40) m.c.m. (4, 7)

5. ESTUDIO EFICAZ. Algunas de estas
comparaciones estan mal hechas.
Escribelas bien en tu cuaderno.

6 4 2 2 2 3
11 11 5 7 S 4
o_u 3_3 RAEE!
5 5 4 5 12 2
1.9 6.6 | 4_2
8 8 9 10 18 12

6. Escribe dos fracciones equivalentes
a cada una de las siguientes, una
por amplificacion y otra por simplificacion.

6,18 12 20
4 15 10 24
7. Calcula.
9.4 3.5 1.5 9
11 11 8 12 4 8 10
r_5 L L i f, 7
8 8 3 6 2 3 4

PROBLEMAS

8.

10.

11.

12.

Manuela mezcld tres cuartos de kilo de
chocolate negro y dos quintos de kilo

de chocolate blanco para recubrir una tarta.
Utilizé solamente ocho décimos de kilo.

¢ Qué fraccion de kilo le sobro?

. Magdalena y Carlos tienen que mandar por

correo dos lotes iguales de regalos.
Magdalena ha enviado ya cuatro séptimos
de los regalos y Carlos tres octavos. ¢Quién
ha enviado menos? Si cada lote tiene 56
regalos, ¢cuantos ha enviado ya cada uno?

En una empresa repartieron 4.000
paquetes de cereales en 80 lotes iguales.
Los 25 primeros lotes los enviaron a un
supermercado que vendid cada paquete

de cereales a 2 €. ;Cuanto obtuvo el
supermercado por la venta de los cereales?

En un crucero viajaron 175 personas y se
recaudaron 59.500 €. El mes siguiente
subieron el precio por persona 50 € y viajaron
30 personas mas. ¢ Cuanto recaudaron en el
segundo crucero mas que en el primero?

Juan hizo ayer dos tercios de las 90
llamadas telefonicas de su empresa.
Tres quintos de sus llamadas fueron
internacionales y de ellas en un cuarto
no obtuvo respuesta. ¢Cuantas llamadas
internacionales hizo Juan? ¢En cuantas
llamadas internacionales obtuvo Juan
respuesta?
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Tratamiento de la informacion
Histogramas

En una oficina de Correos han clasificado los envios en varios grupos segin su peso.
En el histograma se han representado los envios que hay en cada clase.
91

8-
74—

54 -
4 1

Nimero de envios

2 1+
1+

De O De 1 De 2 De 3 De 4
al a2 a3 ad ab

Peso (en kg)

® ;Cuantos envios pesan de 3 a 4 kg? Hay 7 envios que pesan de 3 a 4 kg.

® Un envio pesa 1 kg. ;En qué grupo estara? Estara en el grupo de 1 a 2 kg.

. En un histograma usamos rectangulos unidos para representar datos agrupados. —

1. Observa el histograma de arriba y contesta.

® ;Cuanto pueden pesar los envios del grupo mas numeroso?
® ;Se puede saber cuantos envios de 3,5 kg hay? ¢Por qué?

2. En el histograma estan representados los alumnos de una academia de natacién agrupados
por edades. Obsérvalo y contesta.

45 |- ® Juan tiene 4 anos, Ana tiene 6 anos
, 40- y Pedro tiene 10 anos. ¢En qué grupo
S 35 de edad esta cada uno?
€ . ~ .
3 307 ® Paula tiene 12 afios. ¢Cuantos
g 25 alumnos tiene en total el grupo de
g ig ] edad al que ella pertenece?
§ 104 -- ® ; Qué edades pueden tener los alumnos
5 del grupo menos numeroso?
0

® ;Cuantos alumnos de la academia

De0O De5 Del0 Del5 De20 . PR
a5 210 ai15 a20 ao25 tienen 15 o mas anos?

Edad (en anos)
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3. Lee la informacion. Luego copia y completa la tabla y el grafico.

de azucar que hay en 1 decilitro.

94 a 106 mg/dl, quince de 106 a 118 mg/dl
y diez personas de 118 a 130 mg/dl.

En un ambulatorio agruparon los analisis de azucar en sangre
de varias personas para un estudio. Miden los miligramos

Cuarenta personas tenian de 70 a 82 mg/dl, treinta y cinco
personas tenian de 82 a 94 mg/dl, veinticinco tenian de

mg/dl de azicar | N.° de personas

De 70 a 82

De 82 a 94

De 94 a 106

De 106 a 118

De 118 a 130

Nimero de personas

50
45
40
35
30
25
20
15
10

De 70 De 82 De 94 De 106 De 118
a 82 a94 al1l06 al118 a 130

mg/dl

4. Copia y completa el grafico con los datos del texto. Después, contesta.

En unas pruebas fisicas para bombero han clasificado
a los aspirantes segin su altura en metros.

GRUPO 1. De 1,60 m a 1,67 m » 6 aspirantes

GRUPO 2. De 1,67 m a 1,74 m » 27 aspirantes
GRUPO 3. De 1,74 m a 1,81 m » 30 aspirantes
GRUPO 4. De 1,81 m a 1,88 m » 21 aspirantes
GRUPO 5. De 1,88 m a 1,95 m » 18 aspirantes

33

30

27

24

21

18

15

12

Nidmero de aspirantes

o wo v

Grupo

® Marta mide 1,69 m y Luis mide
1,74 m. ¢En qué grupo esta
cada uno de ellos?

® ;Cual es el grupo mas numeroso?
¢ Qué estaturas pueden tener?

® Miguel mide 1,90 m. ¢Cuantos
aspirantes hay en total en su grupo?

@ ;Cuantos aspirantes miden 1,74 m
de altura o mas?
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